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Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 17 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktore z przedstawionych zlaczy wzdluznych pionowych wykonane jest na styk (czop) krzyzowy

wzmocniony?
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Zadanie 2.
Ktora z wymienionych izolacji oznaczono cyfra 1 na rysunku przedstawiajacym szczegot oparcia drewniane;j
belki stropowej na murze? /1
/
A. Przeciwwilgociows. I k 7 |
B. Przeciwdrganiowa. 7 I3
C. Akustyczna.
D. Termiczng. 30 |

Zadanie 3.

Ktorym symbolem oznaczono na rysunku odleglo$¢ skrajnych rzedoéw stalowych sworzni od koficow
(krawedzi poprzecznych) tgczonych elementow drewnianych?
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Zadanie 4.
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Na ktorym rysunku przedstawiono odeskowanie poziome konstrukcji nosnej Sciany szkieletowej, wykonane

na naktadke?

Zadanie 5.
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Na rysunku przedstawiono krokiew oparta na belce kalenicowej i murtacie. Na podstawie wymiaréw oblicz

ile wynosi spadek potaci dachowe;j.

A.

B
C.
D
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Tabela do zadania 6 i 7 — zestawienie drewna

Zestawienie elementdéw konstrukcyjnych wiezby dachowej

Oznaczenie Szerokos¢ | Wysokosc Dtugosc llos¢ Objetosc
elementu Nazwa lementt [m] [m] [m] [szt.] [m’]
S1 Stupek 0,20 0,20 2,70 8 0,864
P1 Platew 0,20 0,20 10,00 2 0,800
K1 Krokiew 0,08 0,18 4,20 28 1,693
1 Jetka 0,08 0,16 2,90 14 0,520
Bsl Belka spinajaca 0,16 0,16 4,30 4 0,440
Mel Miecz 0,16 0,16 1,90 4 0,194
Me?2 Miecz 0,16 0,16 1,60 12 0,491

Razem objetosé 5,002

Zestawienie elementdw przekrycia wiezby dachowej

taty drewniane 4x5 cm (rozstaw ok. 36 cm) 0,480
Deskiszczytowe grub. 3,2 cm, szer. 22 cm, dt. 4,4 m, szt. 4 0,123
Deski okapowe grub. 4 cm, szer. 22 cm, dt. 10 m, szt. 2 0,176
Deski podbitki grub. 2,5 cm 2,130

Razem objetosé 2,909

ogdtem objetosé drewna 7,911

Zadanie 6.

Na podstawie zestawienia drewna, okre§l liczbe drewna konstrukcyjnego o przekroju 200x200 mm,
potrzebnego do wykonania wigzby.

A. Pl -2 sztuki, S1 — 8 sztuk.

B. Pl -2 sztuki, K1 — 28 sztuk.

C. Bsl —4 sztuki, Me2 — 12 sztuk.
D. Mel — 4 sztuki, Me2 — 12 sztuk.

Zadanie 7.

Na podstawie zestawienia drewna, oblicz ile drewna konstrukcyjnego nalezy zamowi¢ do wykonania wigzby,
jesli na straty nalezy przewidzie¢ 10%.

A. 2343 m’

B. 3.20lm’

C. 5502m’

D. 8.702m’
Zadanie 8.

Oblicz jaka objetos¢ belek stropowych i laczng objetos¢ drewna nalezy wpisa¢ w przedstawionym wykazie

drewna konstrukcyjnego. Wykaz drewna konstrukcyjnego
3. 3 :

dadl e 1920 . o nazwa ;:::('rz';‘:‘ dtugosé | ilosé | objetosé
B 1,20m™1 1,28 m ' elementu [m] [szt.] [m’]
C. 20,00 m*i20,08 m’ [em]

D 60.00 1“['13 i 60.08 m3 1 wymiar 20,0x10,0 1,00 4 0,08

2 | belka stropowa 20,0x 10,0 6,00 10
tacznie
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Zadanie 9,
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Na podstawie rzutu pomieszczenia oblicz powierzchni¢ stropu, w $wietle murow, ktory ma by¢ wykonany

nad tym pomieszczeniem,

A. 50m?
B. 40m’
C. 25m?
D. 15m?

Zadanie 10.
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o
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Wymiary podano w cm

Na podstawie rysunku, oblicz, ile wynosi minimalna catkowita dlugo$¢ gwozdzia o Srednicy d = 4 mm,
przy grubosci taczonego elementu a = 25 mm, dodajgc | mm na szew miedzy laczonymi elementami.

A. 82 mm
B. 71 mm
C. 50mm
D. 40 mm

Zadanie 11.
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a
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Minimalne wymiary gwozdzia

Nowe elementy wiezby dachowej wykonane z tarcicy, w celu ochrony przed korozja biologiczna, nalezy

A. wystrugac.

B. wyszlifowac.
C. zagruntowac.
D. zaimpregnowac.

Zadanie 12,

Do usunigcia kory z drewna okragltego nalezy uzyc¢

A. topora.
B. os$nika.
C. struga.
D. dluta.
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Zadanie 13.

Do ozdobnego uszczelnienia $cian drewnianych przedstawionych na rysunku nalezy zastosowac

A. warkocze z welny drzewnej.
B. warkocze z mchu.
C. welng mineralna.
D. welne owcza.
Zadanie 14,

Ktory z przedstawionych przyrzadéw nalezy zastosowac do trasowania okregow?

Zadanie 15.
Ktorego sprzetu nalezy uzy¢ do wykonania ozdobnego profilu dekoracyjnego przedstawionego na rysunku?
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Zadanie 16.

Na ktorym rysunku przedstawiono wtasciwy sposob zamocowania zawiesia do drewnianej belki dwuteowej
o duzej rozpietosci ze srodnikiem wykonanym ze sklejki, w celu jej transportu dzwigiem?

Zadnie 17.
Na rysunku przedstawiono wigzar

A. kratowy.
B. krokwiowy.
C. krokwiowo-j¢tkowy. I

D. platwiowo-kleszczowy.

Zadanie 18.
Na podstawie widoku wi¢Zzby dachowej okresl liczbe potaci.

A. Jedna.
B. Dwie.
C. Trzy.
D. Cztery.
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Zadanie 19.
Przewroceniu si¢ wigzarow dachowych przedstawionych na schemacie konstrukcji budynku, wskutek

oddziatywania wiatru na $ciany szczytowe, zapobiegaja

A. stezenia polaciowe.

B. platwie stopowe.
C. krokwie.
D. jetki.

Zadanie 20.

Jak nazywa si¢ oznaczony strzatka element drewnianej konstrukcji budynku, ktorej fragment przedstawiono

na rysunku?

A. Latka.

B. Sumik.

C. Wiatrownica.
D. Przypustnica.
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Rysunek do wykorzystania w zadaniach 21 i 22

belki tramowe
przewieszone nad
okapem w formie rysi

Slepa podfoga z desek

_ ptazy scian wewnetrznych
bez sfazowan

narozne polaczenie plazow

stupek otworu okiennego

belki podwalinowe o zroznicowanej

sfazowania plazow scian zewnetrznych wysokosd

Zadanie 21.
Na rysunku przedstawiono konstrukcje Scian

A. wiencowych-zrebowych.
B. stlupowo-ryglowych.
C. szkieletowych z bali.
D. szkieletowych z ptyt.

Zadanie 22.

Do polaczenia belek podwalinowych w narozu $cian przedstawionych na rysunku nalezy zastosowac ztacze
na

A. czop zwyczajny.
B. zamek weglowy.
C. jaskolczy ogon.

D. naktadke prosta.
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Zadanie 23.

Ile m’ brutto tarcicy o grubosci 25 mm potrzeba do wykonania deskowania stropu zelbetowego plytowego
o wymiarach 4,0x6,0 m, w przypadku gdy straty wyniosg 10%?

A, 085m’

B. 0,66m’

C. 0,60 m’

D. 0.54m’

Zadanie 24.
Tarcza deskowania Rygiel Koryto belki
: NA (zebra) /
gy a —

7/

| Kornyto
» : podciggu

Ze wzgledu na bezpieczenstwo pracy rozbiorke deskowania stropu zebrowego opartego na shupach,
przedstawionego na rysunku, nalezy prowadzi¢ w nastepujacej kolejnosci:

A. rozebra¢ deskowanie stupow i bokow belek, stopniowo wybi¢ spod stempli kliny, wyjac¢
stemple, zdja¢ deskowanie plyty stropu.

B. stopniowo wybi¢ spod stempli kliny, wyja¢ stemple, zdja¢ deskowanie plyty stropu, rozebrac
deskowanie stupow i bokow belek.

C. rozebra¢ deskowanie stupow i bokow belek, zdja¢ deskowanie plyty stropu, wybi¢ spod
stempli kliny, wyjac stemple.

D. zdja¢ deskowanie plyty stropu, wybi¢ spod stempli kliny, wyja¢ stemple, rozebra¢ deskowanie
stupow i bokow belek.
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Zadanie 25.
Zasadnicze wymiary elementow skrzyni stupa — jarzma drewniane klinowe
Przekrdj stupa | Rozstaw jarzm | Przekrdj jarzm F)iugoéé - - Gwoid’zile —
[mx ml (m] [mm x mm] jarzma $rednica diugosé ilos¢
[mm] [mm] [mm] [szt.]
0,4x0,4 0,6 40 x 100 800 4 90 4
0,5x0,5 0,6 50x 100 900 4 90 4
0,6x0,6 0,6 40x120 1080 4 90 5
0,7 % 0,7 0,6 40 x 150 1300 4 90 5
0,8x0,8 0,6 50 x 160 1440 5 120 5
0,9x0,9 0,6 50 x 200 1700 5 120 5

Na podstawie tabeli okresl, jaki powinien by¢ przekroj jarzma dla deskowania stupa o wymiarach

0,6 x 0,6 m.

A.
B.
C.
D.

Zadanie 26.

50 x 100 mm
50 x 160 mm
40 x 120 mm
40 x 150 mm

Na podstawie rysunku law fundamentowych oblicz, jaka objeto$¢ taw nalezy przyja¢ do wykonania

przedmiaru deskowania.

onwp

Zadanie 27.

4,50 m’
6,37 m’
6,75 m’
7.50 m®

190,

~

Wymiary podano w cm

Jako elementy laczace dwie znajdujace si¢ obok siebie, w jednej plaszczyznie, tarcze deskowania

systemowego wielkowymiarowego $cian nalezy zastosowac

cnw»

zamki taczgce.

sciagi spinajace.

rozporki drewniane.
elementy kompensujace.
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Zadanie 28.
Wymiary elementow deskowan belek i podciggow zelbetowych

wysokos¢ rozstaw przekroj desek gwoidzie do przybijania desek oporowych
belki gtowic stempli oporowych érednica dtugosé liczba
[m] [m] [m] [mm] [mm] sztuk

grubos¢ dna 40 mm

0,3 1,25 25x120 3,0 70 2

0,4 1,15 25 x 120 3,5 80 3

0,5 1,05 25x 120 3,5 80 4

0,6 1,00 25x120 3,5 80 5

0,8 0,90 40 x 100 4,0 100 6

1,0 0,85 40 x 100 4,5 100 6

Na podstawie tabeli okresl wymiary gwozdzi, jakich nalezy uzy¢ do przybicia desek oporowych deskowania
belki zelbetowej o wysokosci 0.8 m.

A, 3,0x70mm
B. 3.5 x80mm
C. 4.0 x 100 mm
D. 4,5 %100 mm

Zadanie 29,

Na rysunku przedstawiono uktad tarcz deskowania stupa Zelbetowego. Jaka szerokos¢ powinny mie¢ tarcze
zewngtrzne deskowania stupa o przekroju 30 x 30 cm, jesli zostang wykonane z desek o grubosci 25 mm?

A. 25cm
B. 30cm
C. 35cm
D. 40 cm
Zadanie 30.

Na rysunku przedstawiono deskowanie stopy fundamentowej o przekroju prostokatnym. Ktory element tego
deskowania oznaczono strzatka?

A. Tarcze wewnetrzng.

B. Tarcze zewnetrznag.

C. Nakltadke wzmacniajaca.
D. Naktadke ograniczajaca.
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Zadanie 31.
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W jakiej kolejnosci nalezy wykona¢ wymienione czynno$ci zwigzane z montazem przedstawionego
na rysunku deskowania stupa?

A.

B.
C.

D.
Zadanie 32.

Ustawic 4 plyty ze sklejki, zatozy¢ profile stalowe, zespolic profile klinami.
Ustawi¢ 4 plyty ze sklejki, zespolié¢ profile stalowe klinami, zalozy¢ profile.
Zespoli¢ profile stalowe klinami, zatozy¢ profile, ustawic¢ 4 ptyty ze sklejki.
Zatozy¢ profile stalowe, zespolic profile klinami, ustawic¢ 4 ptyty ze sklejki.

Ile maksymalnie moze wynosi¢ odchylenie gornej powierzchni deskowania nadproza od poziomu, jesli
dhugos¢ deskowania wynosi 2,5 m, a dopuszczalne odchylenie to +£10 mm/m?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 33.

10 mm
15 mm
20 mm
25 mm

Dopuszczalne odchylenie rozstawu tarcz deskowania w $Swietle, od wymiaru okreslonego w projekcie, dla
deskowania §ciany zelbetowej wynosi +5 mm, -2 mm. Ktéry z podanych wymiaréw rozstawu spetnia to
wymaganie, jesli grubos¢ sciany zgodnie z projektem powinna wynosi¢ 30 cm?

Snwp»

30,7 cm
30.5 cm
29,7 cm
29,5 cm
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Zadanie 34.
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_sol deski _ folia
/ impregnacyjna ' ogrodnicza
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Jakie czynnosci nalezy wykonac, aby podda¢ tarcicg zabiegowi suchej impregnacji w sposob przedstawiony

na rysunku?
A.

B.

D.

Zadanie 35.

Wykona¢ ruszt, ulozy¢ kolejne warstwy tarcicy, calos¢ przysypac sola impregnacyjng i owinaé
folia.

Nawierci¢ tarcice i umie$ci¢ w otworach sél impregnacyjna, utozy¢ warstwami tarcice, cato$é
pokry¢ warstwa soli impregnacyjnej i owinac folig.

Ulozyc¢ folie, nawierci¢ tarcice i umiesci¢ w otworach sol impregnacyjna, utozy¢ warstwami
tarcice, zabezpieczy¢ folig.

Ulozy¢ folie i warstwe soli impregnacyjnej, ulozy¢ na przemian kolejne warstwy tarcicy
i warstwy soli impregnacyjnej, zabezpieczy¢ folia.

W drewnianym stropie ze $lepym pulapem nad pomieszczeniem mokrym ulozona jest welna mineralna.
Wetlna ta jest silnie zawilgocona z powodu braku paroizolacji. Z czego nalezy wykonac izolacje parochronna
pod welna mineralna?

A
B.
C
D

Z folii perforowane;j.

Z folii polietylenowej.

Z plyty pil$niowej miekkie;j.

Z plyty widrowej impregnowane;j.
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Rysunek do wykorzystania w zadaniach 36 i 37
ang 5

.

Y taty 40x 60 mm

belki 180x240 mm

A
NS
&=l
=
==

22 mm | Klepka debowa
32 mm | slepa podioga

100 mm | polepa - glina z trocinami 1:1

25 mm | slepyputap
19 mm | podsufitka
20 mm | tynk wapienny na trzcinie

Zadanie 36.
Deski przeznaczone do wymiany $lepej podlogi w stropie przedstawionym na rysunku powinny miec¢ grubo$¢
A, 19mm
B. 25mm
C. 32mm
D. 40 mm
Zadanie 37.

W jakiej kolejno$ci nalezy rozbierac strop przedstawiony na rysunku?

A. Podloga, podsufitka, slepy putap, polepa.
B. Podsufitka, Slepy putap, polepa, podloga.
C. Podloga, polepa, slepy putap, podsufitka.
D. Podsufitka, podtoga, slepy putap, polepa.
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Zadanie 38.

Rozporzadzenie Ministra Infrastruktury z dnia 6 lutego 2003 r. w sprawie bezpieczenistwa i higieny pracy podczas
wykonywania robdt budowlanych (Dz. U. Nr 47, poz. 401) - fragment

§ 193. Reczne podawanie w pionie dtugich przedmiotéw, a w szczegdélnosci desek lub bali, jest dozwolone
wyltgcznie do wysokosci 3 m.

§ 194. Roboty ciesielskie z drabin mozna wykonywac wytgcznie do wysokosci3 m.

§ 195.1. W czasie montazu oraz demontazu deskowan nalezy zapewnic¢ srodki zabezpieczajgce przed mozliwoscig
zawalenia sie konstrukcji usztywniajacych i rozpierajacych.

2. O kolejnosci montazu i demontazu poszczegolnych elementdw decydujg osoby, o ktérych mowa w § 5.

3. Roboty ciesielskie montazowe wykonuje zespdt liczacy co najmniej 2 osoby.

Podczas remontu $ciany drewnianej roboty beda wykonywane z drabiny. Maksymalnie do jakiej wysoko$ci,
zgodnie z rozporzadzeniem Ministra Infrastruktury, mozna w czasie tych prac podawac rgcznie w pionie
dlugie deski, aby nie stworzy¢ zagrozenia dla zycia i zdrowia pracownikow?

A 6m
B. 5m
C. 3m
D. 2m
Zadanie 39.
Na rysunku przedstawiono sposob podnoszenia Sciany wiencowej podczas wymiany
A. podwaliny.
B. nadproza.
C. oczepu.
D. platwi.

=L

i~
s
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Zadanie 40.

Wymiang shupa naroznego, oznaczonego na rysunku cyfra 1, w budynku o konstrukcji ryglowej nalezy
rozpoczaé od

docigzenia wymienianego stupa dodatkowymi parami zastrzaléw.
zamocowania konstrukcji docigzajacej dwoma parami zastrzatow.
zamocowania konstrukeji docigzajacej po jednej stronie naroznika.
umieszczenia konstrukcji odcigzajacej po obu stronach naroznika.

ocnwy
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